

ગાંધીનગર સમાચાર

તા. ૨૬-૫-૨૦૧૩, રવિવાર

તંત્રી સ્થાનેથી....

સફો માનવજાતના જિન્સનો ભાગ બની ગયો છે

આજકાલ અમબોમાં આઈપીએલ અને સફાબોનો સાંઘડાંક વિશે ચર્ચા ચાલ્યા કરે છે, ટીવી ચેન્લો પર એ જ મુદ્દો છવાયેલો રહે છે અને રોજરોજ કોઈ નવો ફણગો ફૂટ્યા કરે છે. વિંદુ રંધાવા બહુ જાણીતો અભિનેતા નથી. બિગબોસના વિજેતા તરીકે એનું નામ ચમક્યું એ પહેલાં અને આજપર્યંત એની ખરી ઓળખ તો દારાસિંહના પુત્ર તરીકેની રહી છે. વિંદુનું બુકીઓ સાથેનું કનેક્શન બહાર આવ્યું એથી એની ધરપકડ થઈ. વિંદુ ખેલાડીઓને છોકરીઓ સપ્લાય કરતો હતો એ પણ બહાર આવ્યું. એથી પણ આગળ વિંદુ બીચીસીઆઈ કનેક્શનનો ઘટસ્ફોટ થયો એ તો પાણીનો રેલો છેક એ સંસ્થાના વડાના પગ તળે પહોંચ્યાની પ્રતીતિ કરાવે છે. વિંદુના ખુલાસા પછી ઘણા ખેરખાં માટે મોઢું બતાવવું અઘરું બની ગયું છે. પોલીસ જાણે મોટો વાઘ માર્યો હોય એમ ફાલીફૂલી ફરે છે, એને જશ પાટવાનો પુરો અધિકાર પણ છે, પરંતુ સફાઈગિ દિનેશ કલગી કહે છે એમ આ તો બધી નાની માછલીઓ છે. મોટા મગરમચ્છો સુધી કોઈની પહોંચ નથી. સફો જગતવાળી દૂષણ છે અને ઘણા દેશોએ તો એને માન્યતા પણ આપી દીધેલી છે. દિનેશ કલગી કહે છે એમ હિંદુસ્તાનમાં જે સફો રમાય છે એ બીજા દેશોની સરખામણીએ ઘણો નાનો ગણાય એવો છે. આ બધી રમત આજે વિશ્વવ્યાપી બની ચૂકી છે. અખતેર ડિપ્લોમાની હેરાફેરીના આ ધંધામાં દાઉદ ઈબ્રાહિમ જેવી અંધારી આલમની નામનીય હસ્તીઓ સંકળાયેલી છે. એમની સુધી આપણી સરકારની પહોંચ હોય તો જોઈતું જ શું હતું? બંને ખરનું નામું ફૂટબોલ, ટેનિસ અને ક્રિકેટ જેવી આંતરરાષ્ટ્રીય રમતો સાથે નાભિનાળ સંબંધ ધરાવે એ. સૌ જાણે છે કે સફાબોએ કોઈ નવી ફૂટી નીકળેલી ગુનાખોરી નથી. આઈ-આઈટી જુગાર રમતો આવ્યો છે. યુધિરિરે બંધુ હારી ગયા પછી સતી દ્રોપદીના નામે સફો ખેલ્યો હતો તે આપણો 'ભવ્ય' ઈતિહાસ છે! બ્રિટિશ રાજે જુગારને આંતરરાષ્ટ્રીય ફલક પર વિસ્તારવામાં મહત્વપૂર્ણ ભાગ ભજવ્યો હતો. દુનિયાનાં પ્રતિનિશીલ મહાનગરોમાં પદ્મનિસરનાં જુગારખાનાં ચાલે છે, જે 'કેસિનો' તરીકે ઓળખાય છે. પ્રવાસીઓ હોંશે હોંશે કેસિનોમાં પૈસા લગાવે છે. મોટા ભાગના લગાવેલી રકમ ગુમાવતા હોય છે. 'હ્યાલો જુગારી બમબુ રમે' એ કહેવત અમસ્તી નથી પડી. મહાભારત પતી ગયા પછી પાંડવોનો એક માત્ર વારસ બન્યો હતો અભિમન્યુનો પુત્ર પરીક્ષિત. પરીક્ષિત કુશળ શાસક હતો. એને ક્રોળિને નામ્યો હતો. ક્રોળિએ શરણાગતિ સ્વીકારી ત્યારે એને જીવતદાન આપી એના રહેઠાણ માટે જે સ્થળો ફાળવ્યાં હતા એમાં દારૂનું પીઠું, જુગારખાનું, વેશ્યાવાડું, કસાઈવાડું અને સોનાનો સમાવેશ થતો હતો. ક્રોળિયુગનાં પગરણ સાથે આ તમામ સ્થાનો વેભવ વિલાસ સાથે જોડાયેલાં રહ્યાં છે. વિંદુ બુકીઓના સંપર્કમાં રહી ખેલાડીઓને છોકરીઓ પણ સપ્લાય કરતો હતો, તે જ શું સુચક નથી? એક સમય 'રુસ્તમે હિંદ' કુસ્તીબાજ દારાસિંહનો અભિનેતા પુત્ર શું રાતોરાત આ નિંદનીય વ્યવસાયમાં આવી ગયો હશે? હનુમાનનું પાત્ર ભજવી લોકહૃદયમાં આદરણીય સ્થાન હાંસલ કરનાર પિતા જ્યારે એમની જુવાનીમાં કિંગકોંગ જેવા જગમશદૂર પહેલવાન સામે કુલ્લીના દંગલમાં ઊતરતા ત્યારે પણ અગાઉથી મેંચ ફિક્સિંગ થઈ જતી સોને ખબર હોય કે દારાસિંહ કરતાં બમણો ખોરાક ખાનારો અને દોઢું વજન ધરાવનારો પહેલવાન એની સામે હારી જવાનો છે. એ જુદીવાત છે કે તે વખતે કોઈ મેંચ ફિક્સિંગનો ઊહાપોહ ન કરતું. આપણા નામાકિત સિનિયર ખેલાડીઓ પૈકી મોટાભાગના કચારકે આવા પ્રલોભનો શિકાર થયેલા છે. અઝહરુદીન મેંચફિક્સિંગના આસેપો સાથે સંસદ સભ્ય બની શકે છે તે જ આવી બાબતો પ્રત્યે પ્રજા કેવો લવચીક (ફલેકસીબલ) અભિગમ ધરાવે છે તેનું પ્રમાણ નથી? સાચો ખેલાડી ઉભરના અવશેષે સ્ફુટ ફેરવતો હોય છે જ્યારે નવોસવો વછેરો મર્સિડિઝ બેન્ચમાં મહાલે છે. આ બધી ફિક્સિંગની અને સફાબોજની જ કરામત છે. ટૂંકમાં સફો અટક્યો નથી કે અટકાવી શકવાનો નથી. એ માનવજાતનાં જિન્સ સાથે ઓગળી ગયો છે.

સર્વશિક્ષા અભિયાનમાં કેન્દ્રનો ગુજરાતને અન્યાય : નરેન્દ્ર મોદી

મોરબી ખાતે સ્વામિ. ઈન્ટરનેશનલ સ્કૂલનું મોદીએ ઉદ્ઘાટન કર્યું

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ પ્રાથમિક શિક્ષણ અને સર્વશિક્ષા અભિયાનમાં ગુજરાતને કેન્દ્ર સરકાર જે અન્યાય કરી રહી છે તે અંગે પીડા સાથે આકોશ વ્યક્ત કર્યો હતો. શિક્ષણના પવિત્ર કાર્યમાં પણ હવનમાં હાડકા નાંખવાનું પાપ

કેન્દ્રની સરકારે કર્યું છે. ગુજરાતના શિક્ષકોનો પગાર, ભાળકોના પાઠ્યપુસ્તકો અને ગણવેશની એક પાઈ પણ ગુજરાતને કેન્દ્ર સરકાર આપતી નથી. આ ધારા અન્યાય છતાં ગુજરાત સરકારે શિક્ષણને ધર ધર સુધી પહોંચાડીને શિક્ષણ જ્યોત જળાવતી રાખવાનું અભિયાન

ઉપાડ્યું છે એમ જણાવ્યું હતું. રાજ્ય સરકારે શિક્ષણમાં નવી પહેલરૂપે ત્રણ આયામો હાથ ધર્યા છે તેમાં દરેક જિલ્લામાં ટેકનોલોજી સુવિધાથી સુસજ્જ મોડેલ સ્માર્ટ સ્કૂલ દરેક જિલ્લામાં એક પર્યાવરણ સુરક્ષિત ગ્રીન સ્કૂલ અને દરેક જિલ્લામાં એક મોડેલ સ્પોર્ટ્સ સ્કૂલનું નિર્માણ કરાશે તેની ભૂમિકા મુખ્યમંત્રીએ આપી હતી. નરેન્દ્ર મોદીએ રાજકોટ સ્વામિનારાયણ ગુરુકુલ સંચાલિત મોરબીમાં ઈન્ટરનેશનલ સ્કૂલના સ્કૂલ દરેક જિલ્લામાં એક પર્યાવરણ ઉદ્યોગ કરતા ગુરુકુલ પરંપરાએ શિક્ષણ અને સંસ્કારના નવા

કિર્તિમાન સ્થાપિત કર્યા છે. મનુષ્યરૂપી ઉત્તમ પાકનું નિર્માણ એ આ શિક્ષણ સંસ્કારનો યજ્ઞ છે એમ તેમણે જણાવ્યું હતું. ૧૯૪૮માં રાજકોટ સ્વામિનારાયણ ગુરુકુલની સ્થાપના પછી સંસ્કાર-સંસ્કૃતિના મૂલ્યો સાથેની આ શૈક્ષણિક સંસ્થાની

ગુજરાતમાં મેરીટાઈમ યુનિવર્સિટીની સ્થાપના માટે મંજૂરી આપવામાં કેન્દ્રના ઠાગાઠૈયા

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા મંજૂરી આપવામાં ન આવતાં ગુજરાતમાં મેરીટાઈમ યુનિવર્સિટીની સ્થાપનાની યોજના ખોરંભે પડી જવા પામી છે. આ અંગે રાજ્ય સરકાર દ્વારા કેન્દ્ર સરકાર સમક્ષ પુનઃ રજુઆત કરવામાં આવી છે.

મંત્રાલયને ગુજરાતમાં મેરીટાઈમ યુનિવર્સિટીની સ્થાપના કરવા માટે પત્ર લખ્યો હતો. મેરીટાઈમ યુનિવર્સિટી સ્થાપનાનો હેતુ ભવિષ્યમાં મેરીટાઈમ સેક્ટર જોઈને કસ્ટોમર ઈક્ષ્ણ ધરાવતા ગ્રેજ્યુએટ અને પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએટ કક્ષાના વિદ્યાર્થીઓને તાલીમ પુરી પાડવાનો છે. આ યુનિવર્સિટી પોર્ટ મેનેજમેન્ટ મરીન એન્જનીયરીંગ નોટીકલ સાયન્સ અને શીપ બિલ્ડીંગ વિગેરે જેવા કોર્સની જરૂરીયાત પુરી કરશે. જેથી કરીને ગુજરાતમાં મેરીટાઈમ યુનિવર્સિટીની સ્થાપના કરવાની જરૂરીયાત છે અને આ યુનિવર્સિટી દહેજ અમદાવાદ જામનગર અને ભાવનગર જેવા સ્થળોમાંથી કોઈ પણ એક સ્થળે સ્થાપના કરવા માટે કેન્દ્ર સરકારે જરૂરી પગલા લેવાની

આવશ્યકતા છે તેવી રજુઆત ગુજરાત દ્વારા કરવામાં આવી છે. ડાયરેક્ટર જનરલ ઓફ શીપીંગ મુંબઈની ઓફીસને અવારનવાર ગુજરાતમાં મેરીટાઈમ ઈન્સ્ટિટ્યુટ શરૂ કરવા અંગેની વહેલી તકે પરમીશન આપવા વિનંતી કરવામાં આવેલ છે જેથી ગુજરાત રાજ્યના વિદ્યાર્થીઓ કે જેઓ શીપીંગ વર્કોમાં જોડાવા માંગે છે તેવા વિદ્યાર્થીઓને

અભ્યાસક્રમમાંથી ચારણ કન્યાની કવિતાની બાદબાકી સામે આકોશ

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ શ્રી જ્ઞાલાવાહી સર્થ-સુથાર જ્ઞાતિ હિતવર્ધક મંડળ, ગાંધીનગર દ્વારા દર વર્ષની જેમ ચાલુ વર્ષે પણ ધોરણ-૧ થી ૧૨ માં અભ્યાસ કરતા સમાજના વિદ્યાર્થીઓને રાહત દરે યોપડાઓનું વિતરણ કરવામાં આવશે. સમાજના પ્રમુખ અમરીશ પરમારે એક અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું છે કે ચાલુ વર્ષે ધોરણ-૧ થી ધોરણ-૧૨ માં અભ્યાસ કરતા સુથાર જ્ઞાતિના વિદ્યાર્થીઓને રાહત દરે સારી કવોલીટીના ફૂલ સ્ટેપ યોપડાઓનું વિતરણ તા. ૨૬ મે ૨૦૧૩ અને ૨૭ મે ૨૦૧૩ના રોજ કરવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. ધોરણ ૧ થી ૪માં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓને વધુમાં વધુ ૫ થી ૧૨ માં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓને વધુમાં વધુ ૩ ડઝન ફૂલ સ્ટેપ યોપડા આપવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. યોપડા માટે અમરીશભાઈ પરમાર પ્લોટ નં. ૫૮૫, આદર્શનગર, સેક્ટર-૨૪ અથવા અચિરભાઈ ગોહિલ બ્લોક નં. ૬/૩૫ સેક્ટર-૨૭ ગાંધીનગરનો સંપર્ક કરવો.

સ્વ. ત્રિભુવન પટેલ વ્યાખ્યાનમાળામાં જાણીતા અભિનેતા અને પૂર્વ ઉપાધ્યક્ષ પદ્મશ્રી ઉપેન્દ્ર ત્રિવેદીનો ગળાફાડ વિરોધ વણાયેલા છે. કૃષ્ણના પંચજન્યના પંચમ સૂરમાંથી ગોવર્ધન પ્રત્યેનો ઉઠેલો જનારાઓને જે રીતે શોધી સજ્જ કરી તે વાત આજે પણ અમર છે. શ્રી ત્રિવેદીએ જણાવ્યું હતું કે

ભાઈ... આઈ આપણા પશુપ્રેમની ચરમસીમાના દર્શન વિશ્વને કરાવ્યા છે. તો કૃષ્ણના ગાયને લખાયેલા ગીતો આજે પણ સવારને સવાદને સંવારતા સાંભળવા મળે છે. આ પ્રસંગે પૂર્વમંત્રી શ્રી અરવિંદભાઈ પટેલ, શ્રી અનિલભાઈ પટેલ, જાણીતા ઉદ્યોગપતિ શ્રી અજયભાઈ પટેલ, સાહિત્યસભાના શ્રી દોલત બાપા,



અભ્યાસક્રમમાંથી કરાયેલી બાદબાકી અંગે આજે ગુજરાતી ફિલ્મોના જાણીતા અભિનેતા અને પૂર્વ ઉપાધ્યક્ષ શ્રી ઉપેન્દ્ર ત્રિવેદીએ ગળાફાડ વિરોધ નોંધાવ્યો છે. લોકજીવનમાં પશુપ્રેમ પર સ્વ. ત્રિભુવન પટેલ વ્યાખ્યાનમાળામાં પ્રવચન આપતાં તેમણે આ વિરોધ વ્યક્ત કરી જણાવ્યું કે અંગ્રેજી પાઠ્યગ્રંથોની દોડ સિવાય આમાં બીજું કંઈ નથી. વીરતા અને બહાદુરી માટે હવે રેનીસન કે બીજા અંગ્રેજી સાહિત્યકારોની કવિતાઓનો અભ્યાસ કરવો પડશે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે પ્રાણીઓની રક્ષાકાંજ થયેલા ટેવી-ટેવતાઓના વાહનો પશુઓ હતા અને તેથી આપણે લગાવ આ પશુઓ પ્રત્યે રહેવાનો છે એમાં કોઈ ભેમત નથી. પશુધન એ આર્થિક પારાણીશી નથી પરંતુ આપણી આવશ્યકતા છે અને તે આપણી જીવનશૈલીમાં

નાની દશક્રોશી વણકર સમાજના વિદ્યાર્થીઓને યોપડા વિતરણ ગાંધીનગર, તા. ૨૫ શ્રી નાની દશક્રોશી અદાર ગામ વણકર સમાજ ગાંધીનગર દ્વારા સમાજના કે. જી. થી ૧૨ માં ધોરણ સુધીના વિદ્યાર્થીઓને નિ:શુલ્ક યોપડાઓનું વિતરણ કરવામાં આવશે. જે સંદર્ભે વાલીઓ સંસ્થાના ઉપપ્રમુખનો સંપર્ક કરવો. સમાજ ઉપપ્રમુખી એકપ્રતિઓ કરતા નાની દશક્રોશી અદાર ગામ વણકર સમાજ દ્વારા જણાવ્યું છે કે, સિનિયર કે. જી. અને ધોરણ-૧ થી ૪માં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓને ફૂલ સ્ટેપ યોપડા નંગ ૧૨નું નિ:શુલ્ક વિતરણ કરવામાં આવશે. યોપડા મેળવવા માટે વિદ્યાર્થીના વાલીઓ પૈકી કોઈના નકલ સમાજના ઉપપ્રમુખ દશરથલાલ પરમાર પ્લોટ નં. ૫૮૦/૨, સેક્ટર-૭ બી, ગાંધીનગરનો સંપર્ક કરી આપવી એમ સંસ્થાના ઉપપ્રમુખ ડી. એ. પરમારે જણાવ્યું છે.

વધારે વજન ઓછું કરવાના ઉપાયો લેખાંક -૨ : ઝડપથી ચાલો

ગત લેખાંક-૧ માં વજન ઓછું કરવા માટે તમારું દૈનિક ભોજન મેનુ સલાહ અને ફળાહારની અમીક્ષાઓ બનાવવા જણાવવામાં આવ્યું હતું. તેથી બીએમઆઈ પ્રમાણે જેમનું વજન ૨૫.૦ થી ૨૮.૯ અને તેથી વધારે (મેદ સ્તીતા) હોય તેમણે પોતાનું દૈનિક ભોજન મેનુ સલાહ અને ફળાહારની અમીક્ષાઓ બનાવવાની શરૂઆત કરી હશે એવી આશા રાખવામાં આવે છે. તેમ છતાં જેમણે આનું મેનુ બનાવી તેવો ખોરાક લેવામાં કોઈ સુઝકલી કે અગવડ હોય તેમો તેમના રોજબરોજના ભોજન મેનુમાં થોડોક ફેરફાર (લગભગ ૫૦૦ થી ૭૦૦ કેલરી) ઓછી કરીને ખોરાક લેશે તો તેમનું વજન તો નહીં જ વધે. પરંતુ તેમનું થોડુંક વજન તો અવશ્ય ઓછું થશે. અહીં ખાસ ધ્યાન ઉપર લાવવાનું કે દરરોજ ૩૫૦ જેટલી કેલરીવાળો ખોરાક ઓછો લેતાં ૨૦ દિવસમાં ૧ કિલો જેટલું વજન ઓછું થશે. જો ખોરાક દરરોજ ૭૦૦ કેલરી જેટલો ઓછો લેવામાં આવશે તો ૨૦ દિવસમાં ૨ કિલો જેટલું વજન ઓછું થશે. જો કે તેઓ અનુકૂળ કરીને સલાહ અને ફળાહારવાળું ભોજન લેશે તો તેમાં કોઈ નુકશાન તો નથી. પરંતુ તેમનું વજન ઝડપથી ઉપરોક્ત ઓછું થતું જશે. ભોજન અંગેના ઉપરોક્ત ઉપાયો હાથ ધરી શકાય તેમ ના હોય અને તમારું વજન વધારે હોય અને સાથે સાથે ૧૮૦૦ કેલરી (સ્ત્રીઓ માટે) તથા ૨૦૦૦ કેલરી પુરુષો માટે જેટલો જ ખોરાક લેતા હશો તેમ છતાં તમારું વજન ઘટવાની શક્યતાઓ તો ઓછી રહેશે. તો શું કરવું? આનો ઉપાય એ જ હું દરરોજ સવારે અથવા સાંજે ઝડપથી ચાલવાનું રાખો. વજન ઓછું કરવું હોય તો ઝડપથી ચાલવા બાબતે આગવ સારી શકાશે નહીં. પરંતુ ઝડપથી ચાલવામાં એક પ્રશ્ન અવશ્ય ઉપસ્થિત થશે કે ઝડપથી ચાલવું એટલે કેટલી ઝડપથી? તેનું માપ શું? અહીં ઝડપથી ચાલવું એટલે ૧ કિ.મી.નું અંતર ૧ રમિનિટમાં ચાલતાં દરરોજ એક કલાકમાં ૫ કિ.મી. અંતર ચાલવું. આટલી ઝડપથી દરરોજ ૫ કિ.મી.નું અંતર ચાલતાં ૨૦ દિવસમાં ૧ કિલો વજન ઓછું થાય. તેમ છતાં પ્રયત્ન કરતાં ૧ કિ.મી. વજન ઓછું થાય. તેમ છતાં પ્રયત્ન કરતાં ૧ કિ.મી.નું અંતર ઓછી મિનિટમાં પણ ચાલી શકાય. તેથી જો ૧ કિ.મી.નું અંતર ૮ મિનિટમાં ચાલી શકાય પો ૧ જ દિવસમાં ૧ કિલો જેટલું વજન ઓછું કરી શકાય. ઝડપથી ચાલવામાં દર અઠવાડિયે એક દિવસનો વિરામ અવશ્ય લેવો. આ લેખાંકો લખનાર લેખકે પણ ૭૯ વર્ષની ઉમરે જેમનો બીએચઆઈ ૨૨.૨૬ એટલે કે યોગ્ય અથવા પ્રમાણસર વજન વાળો છે. પણ નીચે દર્શાવ્યા પ્રમાણમાં અંતરો તેમની સામે દર્શાવેલ મિનિટોમાં ઝડપથી ચાલવાના પ્રયોગો કરેલા છે.

ફિઝિકલ ફિટનેસ કાલિભાઈ પટેલ

પ્રકાશિત કરવા પ્રયત્ન કરવામાં આવશે. અહીં એક ખાસ બાબત ધ્યાન ઉપર લાવવાની કે જેમને બીપીનો પ્રશ્ન હોય તેમણે ઉત્સાહમાં આવીને ઝડપથી ચાલવાના પ્રયોગો હાથ ધરવા નહીં. પરંતુ તેઓ અને જે વ્યક્તિઓ સામાન્ય રીતે વધારે વજનવાળી અથવા મેદસ્વી હોય તેઓ પણ શરૂઆતમાં ઓછા અંતરો (૧ થી ૨ કિમી) વધારે મીનીટોમાં એટલે કે ૧ કિમીનું અંતર લગભગ ૧ ૫ મિનિટમાં ચાલવાનો પ્રયત્ન કરશે તો તેમને પણ વજન કાઢવામાં રાખવાનો અથવા થોડુંક વજન ઓછું કરવાનો ફાયદો થશે. બીપીના પ્રશ્નોવાળી વ્યક્તિઓ ખાસ કરીને વધારે હાઈ બીપી વાળી વ્યક્તિઓ અને ડાંગરોની સલાહ લીધા પછી જ ઓછા અંતરે પોતપોતાની ઝડપે ચાલવાની શરૂઆત કરવી. કેટલીક વ્યક્તિઓ ખોરાક ઓછો કરી શકતી નથી અને ઝડપી ચાલવાની અનુકૂળતા પણ કરી શકતા નથી, તેથી જેમની પાસે ઘેર બેઠાં કસરતો કરીને લાઈગ કલબોની કસરતો પણ તેમની પ્રમાણે કરી શકે છે. કેમ? તેનું આવી કસરતો કરવાથી તેમનું વજન ઓછું થઈ શકે કે પરંતુ તે અંગેની વિગતો હવે પછીના લેખાંકમાં આપવામાં આવશે.

આઈઆઈટી વિદ્યાર્થીને એપ્રેન્ટીસનો લાભ આપવા માટે હિલચાલ ગુજરાતના શ્રમ અને રોજગાર વિભાગની સીઆઈઆઈ સાથે સમજૂતિ : વિદ્યાર્થીના હિતમાં નવી હિલચાલ શરૂ

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ ગુજરાતના ઔદ્યોગિક તાલીમ સંસ્થાઓના વિદ્યાર્થીઓને એપ્રેન્ટીસ યોજનાનો અસરકારક રીતે લાભ મળે તે માટે રાજ્યના શ્રમ અને રોજગાર વિભાગે સી.આઈ.આઈ સાથે સમજૂતી કરાઈ છે. વેથી ઔદ્યોગિક તાલીમ સંસ્થાના વિદ્યાર્થીઓને રોજગાર લક્ષી સચોટ તાલીમ મળી રહે. પ્રાસ થતી માહિતી મુજબ ગુજરાતમાં ઔદ્યોગિક તાલીમ સંસ્થાઓમાં અભ્યાસ કરી રહેલા રોજગાર વાંચ્યું યુવાનોને જે સ્થળે નોકરી કરવાની છે, તે સ્થળે જ તાલીમ મળી રહે તે હેતુ થી એપ્રેન્ટીસ તાલીમ યોજના અમલમાં છે. આ યોજનાના અસરકારક અમલીકરણ માટે ઔદ્યોગિક ગુહો અને રાજ્ય સરકાર વચ્ચે સેલુ સી.આઈ.આઈ. અને શ્રમ અને રોજગાર વિભાગ દ્વારા આજે અમદાવાદ ખાતે એક વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ગુજરાતના યુવાનોને વધુમાં વધુ રોજગારી કર્મ રીતે મળી શકે અને એપ્રેન્ટીસ એક્ટ અંતર્ગત તાલીમના તમામ લાભો કઈ રીતે મળી શકે તેના ઉપર વિચાર વિમર્શ કરાવો હતો. સંમીનારના ઓટો ગુજરાતના ઔદ્યોગિક ઢોરો કરવાની મેળવવા ઈચ્છતા યુવાનોને એપ્રેન્ટીસ તાલીમ યોજનાનો અસરકારક લાભ મળે તે રાજ્યસરકારના શ્રમ રોજગાર વિભાગ અને સી.આઈ.આઈ વચ્ચે સમજૂતી કરવામાં આવી હતી. આ અંગે માહિતી આપતા શ્રમ અને રોજગાર મંત્રી સૌરભ પટેલ એ જણાવ્યું હતું કે વર્કશોપમાં સી.આઈ.આઈ અને ગુજરાત સરકાર વચ્ચે ત્રણ સમજૂતી કરાર થયા છે. જે મુજબ આઈ.ટી.આઈ ના સમજૂતી કરવામાં આવી છે. આઈ.આઈ.આઈ.ઓનો ઉદ્યોગવ્યાપક ઉપયોગમાં લેવાતી નવી નવી ટેકનોલોજીથી વાકેફ કરવામાં આવશે. તેમજ વિદ્યાર્થીઓને ઔદ્યોગિક ગુહોમાં આધુનિક મશીનો સમજૂતી કરાર થયા છે. જે ૨૪ ઠંઠર તાલીમ આપવામાં આવશે. મોદીએ ભોજલધામના ભક્તિભાવથી દર્શન કર્યા ગુજરાતના મુખ્યપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આજે સૌરાષ્ટ્રના વચનસિદ્ધ સિંત ભોજલરામ બાપાના ૨૨૯મું પ્રાગટ્ય મહોત્સવનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. મોદીએ આ સમર્થ સિંત કવિ ભોજભગતના યાદબાના એક એક શબ્દનું ચિંતન અર્થન તેમજ આર્થિક દેખાડા કુટુંબ અને દેશના અર્થતંત્રને હથમયાવી દેતા હોય તેવી હાલની સ્થિતિમાં ભોજલરામ બાપાએ બેસે વર્ષ પહેલા કરી હતી. આનુષ્ટાભચિંતન આજે પણ પ્રસ્તુત છે. સિંત કવિ ભોજલરામની ૨૨૯મી જન્મજયંતિએ અમરેલી જિલ્લાના ફત્તેહપુરમાં ભોજલધામની તીર્થની ભક્તિભાવથી મુલાકાત લઈને મોદીએ સંતો અને ભાવિક ભક્તોના વિશાળ સમુદાયનું અભિવાદન કર્યું હતું.